

Конгрессмены США призвали Душанбе прекратить давление на сотрудников Радио Озоди

Двое влиятельных членов Конгресса США направили письмо на имя президента Таджикистана Эмомали Рахмона, в котором говорится о “продолжающемся давлении” и неадекватном отношении к журналистам таджикской службы Радио Свободная Европа/Радио Свобода.

Американские законодатели призвали таджикские власти прекратить вмешиваться в деятельность Радио Озоди и предоставить им поле для беспрепятственной деятельности. Письмо-обращение было подписано 16 апреля демократом Адамом Б. Шиффом (Adam B. Schiff) и республиканцем Стивом Шабо (Steve Chabot).

Оба конгрессмена в октябре прошлого года уже выражали обеспокоенность по поводу поступающих сообщений о преследовании, угрозах и отказе в аккредитации журналистов таджикского бюро РСЕ/РС (Радио Озоди).

В прошлом письме говорилось, что Конгресс США, который финансирует Радио Свободная Европа/Радио Свобода, выступающее за развитие свободной и независимой прессы, обеспокоен продолжающейся ситуацией, которая «может подрывать отношения США и Таджикистана и ударить по имиджу последнего».

Члены Конгресса США пишут в очередном письме, что недавно были проинформированы о продолжающемся давлении в отношении журналистов Радио Озоди, одним из которых выдали аккредитацию на короткий период, а другим вообще отказали в выдаче разрешения на работу.

Конгрессмены обеспокоены тем, что власти Таджикистана заявляют, что вопрос об аккредитации еще одной части сотрудников Радио Озоди находится «на рассмотрении».

«В это время неопределенности и кризиса, когда мы столкнулись с глобальной пандемией, еще более, чем прежде, важна информация из независимых и заслуживающих доверия источников», - отмечают авторы письма.

Лишь 10 из 18 журналистов таджикской службы Радио Озоди, которые в феврале этого года обратились в МИД Таджикистана за аккредитацией, получили разрешение на работу.

Члены Конгресса США также заявили, что они обеспокоены тем, что таджикские власти все ещё «рассматривают» вопрос об аккредитации исполняющего обязанности главы бюро Радио Озоди и администратора офиса. «Отказ в аккредитации остальных, несомненно, может привести к закрытию офиса Радио Озоди», - отмечается в послании.

«Мы надеемся, что таджикские власти в срочном порядке пересмотрят свои решения и дадут возможность Радио Озоди заняться своей важной для общественности работой», - написали конгрессмены.

«Мы понимаем вашу озабоченность по поводу освещения событий со стороны Радио Озоди. В большинстве случаев освещение событий в независимых СМИ не по нраву политикам и чиновникам, но таков характер независимой журналистики», - отмечают члены Конгресса США.

По состоянию на 17 апреля не было известно, дошло ли письмо до президента Рахмона.

Ранее Хьюман Райтс Вотч, ОБСЕ, Комитет по защите журналистов, члены Сената США, The Washington Post и другие правозащитные организации призвали власти Таджикистана рассмотреть вопрос о выдаче аккредитации сотрудникам таджикской службы РСЕ / РС в соответствии с национальным законодательством и международными конвенциями.

Таджикская служба Радио Озоди с офисом в Душанбе является одним из немногих СМИ в Таджикистане, которое публикует объективную и беспристрастную информацию, в отличие от государственных СМИ, которые «закрывают глаза» на имеющиеся недостатки в деятельности местных органов власти и сумело за счет этого завоевать симпатии большой аудитории.

Веб-сайт Радио Озоди входит в число наиболее популярных информационных ресурсов о событиях в Таджикистане. RSE/PC, чей основной офис находится в столице Чешской Республики Праге, поставляет новостной контент на 26 языках в 22 странах мира, где ограничена свобода слова или где не до конца развиты свободные СМИ, в том числе на территории Таджикистана как Радио Озоди. Аудитория корпорации насчитывает 34 миллиона человек, ее видеорепортажи в 2019 году набрали в Фейсбуке, YouTube, Инстаграм более 3,6 млрд просмотров.

RSE/PC — независимая в своей редакторской политике медиакорпорация, финансируемая на грант конгресса США через Агентство США по глобальным медиа (USAGM).

<https://rus.ozodi.org/a/30563236.html>